

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН СПАСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

С пленума райкома ВКП(б)

30 декабря очередной пленум РК ВКП(б) обсудил вопрос об итогах 1940 сельскохозяйственного года и задачах на 1941 год. Пленум по этому вопросу заслушал доклад председателя исполкома Райсовета т. Баранцева И. В.

Тов. Баранцев в докладе отметил, что благодаря огромной помощи, оказанной району партией и правительством, мы 1940 год, несмотря на имевшиеся трудности с семенами, фуражом, провели неплохо. Выполнив исторические решения XVIII съезда ВКП(б), Мартовского пленума ЦК и последующие решения партии и правительства, колхозы района под руководством районной партийной организации успешно провели весенний сев и уборку урожая.

По докладу в прениях выступило 11 человек. По этому вопросу пленум райкома принял решение, в котором отметил, что большинство колхозов района перешло на звеньевую систему организации труда, и, развернув широкое социалистическое соревнование и стахановское движение, широко применяли новую агротехнику (привлечение, термическое протравливание, бактерицизация, протравливание семян, перекрестный и узкоридный сев, применение новых видов удобрений) и в результате этого урожай зерновых культур в среднем по району получен 12,1 центнера с га.

Далее пленум отметил, что район имеет рост общественного животноводства в колхозах: по крупному рогатому скоту на 24 процента, свиньям на 59 процентов, овцам на 64 процента против 1939 года. В районе 49 колхозов имеют по 4 фермы, 20 колхозов — по 3 фермы, 7 колхозов — по 2 фермы и только один колхоз имеет одну ферму.

«Успехи текущего сельскохозяйственного года, — говорится в решении пленума, — есть результат постоянной заботы Центрального Комитета нашей партии, советского правительства и лично товарища Сталина о процветании колхозного социалистического земледелия».

На ряду с имеющимися достижениями в районе, пленум отметил и целый ряд недостатков, заключающихся в неудовлетворительной работе МТС (план тра-

кторных работ выполнен на 70 процентов, план ремонта тракторов IV квартала сорван), в наличии отстающих колхозов («Чурапан», «Передовик», «Авангард», имени Ворошилова, «Ударник», «Новая жизнь», имени Энгельса), получивших самый низкий урожай в районе и невыполнявших план комплектования ферм, в слабом руководстве этими колхозами РайЗО и МТС, неудовлетворительной работе совхоза «Возрождение» (урожай получил 8,6 центнера с га, наличие большого падежа свинопоголовья), в неудовлетворительной подготовке к весеннему севу (слабо проходит вывозка местных и минеральных удобрений, триерование семян, ремонт сельскохозяйственного инвентаря, не организована агроучеба в колхозах).

Пленум предложил бюро райкома ВКП(б) и партгруппе исполкома Райсовета мобилизовать районную парторганизацию, советы, комсомол и всех колхозников района на боевую подготовку к весеннему севу, организовать сплошную проверку наличия семян, фуражных, страховых и других общесельскохозяйственных фондов в колхозах. Обеспечить организацию постоянных звеньев в каждом колхозе, активизировать их на подготовку к севу. Организовать агротехническую учебу колхозных кадров. Взять под повседневный контроль ремонт тракторного парка МТС.

Пленум обязал РайЗО, МТС, первичные парторганизации, сельсоветы и правления колхозов развернуть работу в колхозах по заготовке и вывозке местных удобрений (торф, навоз, зола, птичий помет, фекалии и минеральные удобрения), по проведению снегозадержания. Обеспечить круглосуточную работу тракторов на сортировании семян, добываясь их очистки до посевных кондиций. Организовать ремонт сельскохозяйственного инвентаря, обратив особое внимание на качество ремонта.

Пленум обязал директора МТС тов. Андрианова и совхоза «Возрождение» тов. Биреева полностью обеспечить ремонт тракторов и прицепного инвентаря к 15 февраля при высоком качестве ремонта, к этому же сроку обеспечить вывозку горючего.

В области дальнейшего разви-

тия общественного животноводства пленум обязал РайЗО, первичные парторганизации, сельские советы, правления колхозов развернуть повседневную работу по комплектованию животноводческих ферм, обратив особое внимание на сохранение приплода. Организовать хороший уход, содержание и кормление скота, ввести новые методы обработки кормов (дрожжевание, известкование, запарка кормов и т. д.). Полностью ликвидировать обезличку в уходе за скотом, ввести на всех фермах сдельную оплату труда, добиться высокой продуктивности скота на колхозных фермах.

Отмечая неудовлетворительную работу райупродаркомзота по заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1940 году, пленум предложил уполномоченному паркомзота по Спасскому району тов. Голову улучшить работу по заготовкам с тем, чтобы в 1941 году обеспечить ликвидацию всех имеющихся недоимок прошлых лет и полное выполнение всех видов государственных заготовок 1941 г.

Пленум предложил первичным партийным организациям и райкомом комсомола мобилизовать всех коммунистов и комсомольцев района на боевую подготовку к весеннему севу, обеспечить авангардную роль коммунистов и комсомольцев в подготовке к севу. Широко развернуть массово-политическую работу среди колхозников, прикрепив к каждому звену агитатора, организуя широкие массы колхозников на развертывание социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партконференции.

Пленум РК ВКП(б) призывает всех колхозников района активно включиться в социалистическое соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу, проявить свою инициативу, способность в борьбе за высокий урожай, выше поднять политическую бдительность, развернуть решительную борьбу за укрепление трудовой дисциплины, за высокую производительность труда с тем, чтобы в социалистическом соревновании с Сергачским районом в 1941 году занять первое место.

Образцовая подготовка к севу каждого колхоза — лучший подарок XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении ордена Ленина заводу № 92 в городе Горьком имени товарища Сталина

Удостоверять просьбу коллектива завода, областных партийных и советских организаций и присвоить ордена Ленина заводу № 92 имени товарища Сталина И. В.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 8 января 1941 года.

Навстречу XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

В колхозе имени Жданова

В колхозе имени Жданова, Тубинского сельсовета, широко развернуто социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) на лучшую подготовку к весеннему севу.

В колхозе на сегодня очищены все семена (114 центнеров), отремонтированы 32 плуга, 4 сенокосилки, на 180 гектарах проведено повторное снегозадержание. Колхоз на поля вывез 1600 возов

навоза, 300 тонн торфа, 550 тонн заложено торфонавозного компоста. В колхозе завезено 10 тонн минеральных удобрений.

Все руководители постоянных звеньев колхоза прошли пятидневные курсы при сельсовете. Сейчас в колхозе организован агрокружок, в котором 40 человек изучают новейшие агротехнические приемы. Серов — председатель сельсовета.

В С-Прудыщенском сельсовете

В колхозах сельсовета широко развернута работа по заготовке местных и минеральных удобрений, по очистке семян.

В колхозе «Стальной», например, на 9 января оттриеровано семян 320 цент, на площади 160 га проведено снегозадержание, на поля вывезено 750 возов навоза, собрано 50 центнеров золы и 20 центнеров куриного помета, отремонтировано 40 плугов. Звеньевые изучают агротехнику.

В колхозе «Искра» оттриеровано семян 142 центнера, вывезено на поля 320 возов навоза, заготовлено 16 цент. золы, 12 цент. куриного помета, 30 цент. минеральных удобрений. На площади 127 га проведено снегозадержание. В колхозе отремонтировано 12 плугов, 10 борон и 16 комутков.

В Низовском колхозе «Заря социализма» оттриеровано семян 624 центнера, вывезено 4 тысячи возов навоза, 207 тонн торфа, заготовлено 30 цент. золы, 30 цент. куриного помета, вывезено 6 тонн минеральных удобрений, отремонтировано 25 плугов, 2 сенокосилки.

В колхозе «12 лет Октября» колхозники вывезли на поля навоза 1835 возов, торфа 250

тонн, собрали золы 20 цент., куриного помета 6 цент., завезли 30 цент. минеральных удобрений, построили одно навозохранилище. Всю эту работу в колхозе проводят 13 постоянных звеньев. Неполадки в колхозе и ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Здесь отремонтировано 20 плугов, 5 сенокосилок, 10 борон. Звеньевые оттриеровали 31 центнер семян, на площади 180 га провели снегозадержание.

В колхозе «Возрождение» оттриеровано 406 центнеров семян, вывезено 1520 возов навоза, 205 тонн торфа, завезено 2 тонны минеральных удобрений, заготовлено 30 цент. куриного помета, проведено снегозадержание на площади 220 га, отремонтировано 30 плугов. В колхозе заложено в компост 160 возов навоза, 80 тонн торфа и 2 тонны минеральных удобрений.

В колхозе «Воспитание» на поля вывезли 185 возов навоза, 525 возов торфа, заготовили 3 цент. золы, 6 цент. куриного помета, завезли 10 цент. минеральных удобрений, построили одно навозохранилище. Отремонтировано 75 цент. семян. На площади 34 га провели снегозадержание. Отремонтировали 5 плугов.

Н. П. Талыганов.

По советской стране

Экспедиция врачей

В Таджикистане закончила работу экспедиция наркомздрава СССР. Она побывала в самых горных селениях республики. В течение нескольких месяцев врачи провели большую санитарно-просветительную работу. В киш-

лазах прочитано 286 лекций. Организовано 1215 бесед. Врачи оказывали помощь желудочно-кишечным, глазным больным и малярикам.

Экспедиция приступила к работе ряда научных проблем.

20000 часов под водой

Исполнился 30-летний юбилей работы старейших водолазов страны товарищей Денисюка, Рухлова, Осипова, Елчфанова, Согсолятина, Поддубкина, Шестакова, Федотова и Громова.

За это время каждый из них

пробыл под водой в среднем около 20000 часов. Отважная девятка водолазов побывала на дне многих морей и рек Советской страны.

Юбиляры продолжают работать в экспедиции подводных работ особого назначения.

Новые павильоны на выставке

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка готовится к третьему смотру побед социалистического земледелия.

Завершаются работы по отбору кандидатов широкого показа. Не будет представлено около семи сот.

В этом году решено открыть павильон Литовской, Латвийской, Эстонской и Молдавской союзных республик.

Зачно переоборудуются и павильоны агролесомелиорации. Здесь решено создать павильон «тиро-мелиорации и лесовосаждения».

(ТАСС).

За право нести почетную вахту

У одного из делегатов Тянь-Шаня расположена пограничная застава, которой командует товарищ Пелешов. За последние дни в районе заставы стоят пятидесятиградусные морозы. Несколько суток подряд свирепствует горный буран. Но жизнь на заставе не замирает ни на минуту. Здесь широко развернулось соревнование за право нести почетную боевую вахту накануне открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Войны обязались иметь отличные

показатели по всем видам боевой и политической подготовки, сдать ко дню открытия конференции нормы на значок «Альпинист СССР» 1-й степени. Ведущее место в этом соревновании занимает отделение командира заставы. Отличных результатов достигли пограничники товарищи Шергаев, Джурусов, Котельников. Они славятся как лучшие знатоки-следопыты заснеженных троп и перевалов Тянь-Шаня.

(ТАСС).

Комсомольцы и осовавиахимовцы, на лыжи!



Образцово проведем лыжный комсомольский кросс

Лыжная станция в колхозе

Англо-германская война

Как передает германское информационное бюро, в течение дня 7 января небольшие соединения германских самолетов бомбардировали Лондон. Были атакованы также аэродромы, железнодорожные линии, важные военные предприятия в Южной и Центральной Англии.

Во время морских операций потоплено два английских торговых парохода и подожжен мильный трайльщик.

Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 8 января английская авиация совершила налеты на территорию Германии.

(ТАСС).

На фронтах в Албании

По сообщениям американских корреспондентов, к северу от Кавсури греки заняли новую высоту. К северо-востоку от Химари наступление греков угрожает итальянским линиям снабжения между Тешелене и Валовой. Итальянцы укрепляют свои позиции в районе Валовы.

Итальянские самолеты бомбардировали Корчу, повредив центр города. Убито свыше 100 человек. Английская авиация сбросила бомбы на Валову.

Греческое телеграфное агентство передает, что в ночь на 6 января греческие эсминцы проникли в залив Валовы и выдвинули по городу 80 снарядов. Греческие эсминцы не встретили ни одного судна противника и благополучно вернулись на свою базу.

(ТАСС).



Один из самых массовых и полезных видов зимнего спорта в СССР — лыжи. Благоприятное влияние лыжного спорта на физическое развитие человека бесспорно.

По ценности лыж не только в этом: лыжи развивают смелость, решительность, выносливость — качества, необходимые советскому патриоту, готовому в любую минуту стать на защиту своей родины.

В этой статье рассказывается о том, как можно самому научиться ходить на лыжах.

Первые шаги надо начинать не по раскатанной лыжне, а по свежему снегу. Это избавит от возможных падений и придаст больше уверенности движению.

Прежде всего необходимо правильно освоить начальную технику «русской» ходьбы с палками. Например с первым шагом левой ноги вывести правую палку полусогнутой рукой вперед и поставить ее под острым углом немного вперед левой ступни; левой палкой оттолкнуться и перенести тяжесть корпуса на левую ногу.

Вместе с телом правой палкой нужно правой ногой энергично послать правую лыжу вперед; одновременно левую палку полусогнутой рукой вывести вперед и поставить несколько впе-

По решению Центрального Комитета ВЛКСМ с 1 по 28 февраля 1941 года по всему СССР проводится комсомольский лыжный кросс имени XXIII годовщины Красной Армии. Целью этого кросса — массовое вовлечение комсомольцев в всей междоуезной стране в сдвиг лыжных норм и выявление лучшей комсомольской организации в районе, области, республике и в Союзе по лыжной подготовке.

Наша районная организация комсомола уже приступила к подготовке к кроссу. Составлен план, выявлено наличие лыж и

организованы при первичных организациях учебные команды лыжников.

Подготовкой к лыжному кроссу охвачено 600 человек. Из них будут участвовать в кроссе 131 человек.

Первичные комсомольские организации нашего района должны образцово подготовиться к этому, чтобы на кроссе продемонстрировать свою способность к защите родины.

П. Маслов — инструктор по физкультуре при исполкоме Райсовета.

463 человека осовавиахимовцев встали на лыжи

Бой с фляской белоохранительной показал, что в условиях суровой зимы, глубокого снега каждый боец Работе Крестьянской Красной Армии, вместе с отличными знаниями военной подготовки, должен отменно владеть лыжами.

Осваивать является боевым резервом Красной Армии, и задача каждого осовавиахимовца — научиться отменно ходить на лыжах.

Исходя из этого, по решению Центрального Совета осовавиахимов, программа подготовки Ворошиловского стрелка 1-й ступени дополнена лыжной подготовкой. И мы в условиях Спасского района, перестраивая работу осовавиахимовских организаций, организовали

учебный отряд лыжников, 6 учебных лыжных команд и 4 учебных лыжных группы, где занимаются 463 человека.

Для того, чтобы подготовить полноценных бойцов, способных в любых условиях отменно уметь отразить врага, необходимо командирам учебных подразделений показывать личный пример боевой выучки и учить этому своих членов осовавиахимов.

Я надеюсь, что наш коллектив успешно справится с основными задачами и выполнит основные требования с честью, чтобы дать за защиту родины достойный реверс из осовавиахимовцев.

А. Жидов — председатель Райсовета осовавиахимов.

По следам писем

По неопубликованному письму товарищей Причина и Шоголина (Спасская ветеринарная лечебница) РайЗО сообщает, что факты, указанные в письме, подтвердились.

Зав. ветлечебницей тов. Цветкова предупреждена о недопустимости указанных в письме ошибок в дальнейшей работе. Ей со стороны зам. зав. РайЗО дано указание, как следует организовать свою работу.

Переход Булунских лыжников

Комсомольцы западного селения Булуй (Якутская СССР) организовали лыжный переход на 220 километров. Их путь пролегает по тундре. Протянуться вперед приходится в условиях полярной ночи при морозах, достигающих 60 градусов. Переход является подготовкой к предстоящему кроссу имени XXIII годовщины Красной Армии.

Как самому научиться ходить на лыжах

реди правой ступни, а тяжесть тела передать на правую ногу. Испытав эти движения, начинающий лыжник делает первые два шага на лыжах стилем «русской» ходьбы.

При начальном обучении шаги нужно делать небольшие. Лыжи во время движения следует ставить параллельно друг другу, продвижение вперед должно происходить за счет нажима (толчка) ступни на лыжу.

Научившись крепко стоять на лыжах, можно увеличивать шаг, но не торопиться, а стараться использовать скольжение, то есть больше катиться на лыжах. После этого можно осваивать спуск и подъем на гору.

Спускаясь с горы, нужно колени и корпус держать полусогнутыми, палки, крепко держа в руках, руки выносить вперед настолько, чтобы кольца палок обязательно находились позади, внимание сосредоточить на движениях лыж.

На медленном ходу с небольшой горы надо научиться делать повороты «переступом». Для этого чуть приподнять переднюю часть лыжи носком ноги (как бы

подтянуть носок на себя), одновременно прижимая лыжу пятой к снегу. Если поворот делается влево, переставить переднюю часть лыжи несколько влево и в сторону. То же самое делается правой ногой.

Научившись поворачиваться «переступом», можно спуститься с горы и тормозить «плугом». Делается это так. При спуске ставят лыжи так, чтобы передние концы их сошлись вместе, а задние расходились в стороны. Сгибая колени, надо вывернуть лыжи на внутренние ребра, корпус наклонить вперед, руки с палками свободно опустить. Чтобы резко затормозить, нужно развести пятки лыж пошире и круче составить лыжи на ребро.

Основы спуска и торможения, учатся подниматься в гору «елочкой». Способ этот несложный: передняя часть лыжи отводится в сторону настолько, чтобы лыжа не съезжала назад. Задний конец лыжи приближается ко второй чуть выше средней ее части. Почувствовав устойчивость, сделайте то же движение другой ногой. Палки, поставленные в снег по сторонам, удержат вас от сколь-

Лыжи очень полезны и нужны для колхозника. На лыжах можно ходить по осыпу, легко напрямик пройти в соседний колхоз, овраг и т. д.

Лыжнику не страшны сугробы и снежные заносы. Там, где не пройдет лошадь с санями, где пешеход увязнет по пояс в снегу, лыжник будет скользить по снегу быстро и легко.

Но особенно значение представляет овладение лыжами для нашей колхозной молодежи — будущих бойцов Красной Армии. Бойцу зимой приходится совершать большие переходы на лыжах, устанавливать телефонную связь, ходить на лыжах в разведку глубокого тыла противника Нарком обороны СССР, Героя и маршала Советского Союза тов. Тимошенко в письме по поводу всеобщего лыжного комсомольского кросса имени XXIII годовщины Красной Армии отмечает:

«Война с белофиннами служила наглядным примером тому, какое значение мы должны придавать овладению лыжным спортом, подготовке лыжника-бойца. Без умения ходить на лыжах нельзя вести успешные боевые действия в зимних условиях».

Эти слова наркома обороны должны хорошо помнить все трудящиеся нашей великой родины, а особенно развивая и укрепляя лыжное дело и лыжный спорт в районах, где имеется устойчивый снежный покров.

Каждый колхозный коллектив физкультуры должен энергично взяться за развитие лыжного спорта. Надо добиться, чтобы в каждом колхозе была организована лыжная станция и учебный лыжный трамплин (приспособление для прыжков на лыжах).

Много сил и средств на устройство станции и трамплина не требуется.

Лыжная станция представляет собой обычное лыжегранице, для которого можно приспособить любой сарай, амбар и т. п. В таком помещении к стенам устанавливаются вертикальные стелажы,

состоящие из двух вертикальных досок и трех горизонтальных брусьев, между которыми зажимается лыжа.

Лыжный трамплин устраивается самым простейшим способом на естественном откосе холма, высокого берега реки, оврага и т. п. Неровности откоса следует подогнать под кривую профиля трамплина снегом или землей (дервом).

На лыжной станции проводится обучение хождению на лыжах, организовываются лыжные вылазки, походы, состязания, сдача норм ГТО.

Такие, простые станции уже существуют в ряде колхозов.

Вот, например, в колхозе им. Дзержинского (село Кугавед, Черовередский район, Камениц-Польская область) организована лыжная станция на 75 пар лыж, на считая 15 пар лыж, принадлежащих лично физкультурникам колхоза.

Лыжи надо выбирать умело, учитывая при этом рельеф местности вокруг колхоза. Если колхоз находится в равнинной местности, лыжи надо брать равнинные (узкие, длинные) или полугорные (пошире в носовой части и покороче). Если местность вокруг колхоза холмистая, овражная, то следует приобрести часть лыж горного типа. Но в основном лучше взять лыжи полугорного типа; они пригодятся для хождения по холмистой и по равнинной местности.

При отборе лыж необходимо следить, чтобы они были прямые, чистые, без крупных сквозных сучков и валомов, с достаточным прогибом по середине.

Очень важно обеспечить тщательный уход за лыжами. Чтобы лыжа быстро не изнашивалась и легко, мягко скользила по снегу, ее надо время от времени смазывать специальной мазью, которую легко сварить и самому по специальному рецепту.

Развитие лыжного спорта в колхозах — важное дело комсомольских организаций. В самый короткий срок искусством хождения на лыжах должны овладеть широчайшие массы колхозного села. Лыжный спорт должен стать наиболее любимым видом зимнего спорта нашей колхозной молодежи.

В. Поликарпов.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Объявление

Горьковское отделение «Трансэнергокадры» открывает в г. Сергаче курсы шоферов третьего и второго класса.

Срок обучения на третий и второй класс с отрывом от производства 2 месяца. Стоимость обучения третьего класса 555 рублей, второго класса 306 рублей. На второй класс принимаются лица имеющие стаж работы шофером не менее года.

Заявления подавать по адресу: г. Сергач. Р. К. Ш., улица Ленина, 37, зав. курсами тов. Кондратова. Начало занятий 15 го января 1941 года.

Типография газеты «З. К.» Тираж 3000 экз. МЦ—6654